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Ciesze sie, ze bierzesz udzial w naszym Konkursie. Przed Tobq zadania, na ktérych rozwiqzanie masz 90 minut. Zadania
musisz wykonac na osobnych, otrzymanych od nauczyciela kartkach. Zanim to zrobisz, u gory kartek napisz swoje imie i nazwisko,
nazwe szkoty, imie i nazwisko Twojego nauczyciela matematyki. Czytaj uwaznie polecenia, dbaj o precyzje i poprawnosé jezykowq
swoich wypowiedzi, przede wszystkim jednak mysl, mysl, mysl ...

Zadanie 1. (18 pkt)
Podczas lekcji matematyki zwigzanej z tematem prostokatnego uktadu wspdtrzednych uczniowie
dowiedzieli sig, ze wspotrzedne xs i ys punktu S, ktdry jest srodkiem odcinka o koncach w punktach
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dowolnie wybranych punktéw kratowych nie jest punktem kratowym, jest po prostu niemozliwa.
Nastepnego dnia Piotr, jeden z uczniéw tej klasy, przedstawil podczas lekcji rozumowanie, ktére
przekonato wszystkich, ze to nie byl przypadek. Piotr rozpoczal od rozpatrzenia czterech
przypadkéw dotyczacych parzystosci wspoétrzednych punktéw kratowych.

Przedstaw w punktach etapy rozumowania Piotra.

Zadanie 2. (16 pkt)

O godzinie 15% zamyslona Zaba spojrzata na zegar.

— Interesujace — pomyslata — wskazéwki zegara tworza kat prosty.
Ile czasu Zaba poczeka az wskazéwki ponownie utworza kat prosty?
Wynik podaj z doktadno$cia do minuty.



Zadanie 3. (12 pkt)
Biologowie, kiedy chca dokona¢ porownania dwoch obszaréw lesnych, postuguja si¢ pojeciem tzw.

odleglosci gatunkowej. Wyrazaja ja liczba, ktéra jest ilorazem %})—20, gdzie a jest liczba
a+b-c

gatunkow wystepujacych na jednym z obszaréw, b — liczba gatunkéw wystepujacych na drugim
z obszaréw, zas$ ¢ — liczba gatunkéw wystepujacych na obu obszarach (tzn. wspdlnych gatunkow).
A. Oblicz odlegto$¢ gatunkowa obszaru, na ktérym wystgpuje buk, sosna, §wierk, jawor i modrzew
oraz obszaru, na ktérym wystgpuje buk, jawor, lipa i klon.

B. Uzasadnij, ze przedstawiony wyzej iloraz, wedlug ktérego oblicza si¢ odleglo$¢ gatunkowa, nie
moze przyja¢ warto$ci wigkszej niz 1. Ile gatunkéw wspdlnych wystgpuje na obszarach, ktérych
odlegtos¢ gatunkowa wyrazona jest liczbg 1?7

Zadanie 4. (10 pkt)

Dziatkg w ksztalcie prostokata podzielono na cztery mniejsze prostokatne dziatki (patrz rysunek).
Jakie jest pole powierzchni czwartej dzialki, jezeli pola powierzchni trzech dzialek wynosza 48, 60
i 64 ary?
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Zadanie 5. (15 pkt)

Zaba upiekta okragle babeczki o érednicy 10 cm kazda. Chce je poustawia¢ na tacy, aby podaé je
gosciom. Oblicz, jaka najwigksza liczba babeczek zmiesci si¢ na prostokatnej tacy o wymiarach 50
cm x 80 cm. Przedstaw to na schematycznym rysunku.

Zadanie 6. (15 pkt)

Wiemy, ze dwa samochody przebyly te sama drogg. Jeden z nich przez potowg czasu jazdy
poruszat si¢ z predkoscia 80 km/h, a przez polowe — z predkoscia 120 km/h. Drugi z nich potowe
catej trasy pokonat z predkoscia 80 km/h, a potowe — z predkoscia 120 km/h.

Jaka byta srednia predkos¢ poruszania si¢ kazdego z samochodéw?

Zadanie 7. (14 pkt)

Wyobraz sobie tréjkat rownoboczny o boku dtugosci 4 cm. Czy jest mozliwe umieszczenie w tym
tréjkacie siedemnastu punktow w taki spos6b, aby kazde dwa punkty byly od siebie odlegte
o wigcej niz 1 cm? Odpowiedz uzasadnij.



